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МОДЕЛІ АРАНЖУВАННЯ АНГЛОМОВНИХ НОВИННИХ ТЕКСТІВ 

Актуальність статті зумовлена увагою сучасних лінгвістів до вивчення текстів різ-
них жанрів і ї хнього впливу на аудиторію. Об’єктом дослідження пропонованої  розвід-
ки служать тексти новин, які вдаються до переконання адресатів у правдивості описа-
ного, впливу на ї хнє сприи няття, судження та світогляд. Постає проблема, яким чином 
новинні тексти керують читачами для формування в них конкретної  точки зору на 
описану подію. Персуазивнии  характер новинних текстів уможливив ї хнє вивчення із 
застосуванням риторичних засобів впливу: етосу, логосу та пафосу. Метою дослідження 
є встановлення моделеи  організації  новинних текстів на рівні ї хньої  композиції  и  лінг-
вального оформлення. Новизна роботи полягає у використанні конструктивного під-
ходу, якии  спирається на морфосинтаксичні конструкції  як поєднання форми, значення 
і функціи , що зберігаються на ментальному рівні. Мовленнєвою реалізацією конструк-
ціи  є конструкти, що репрезентують різноманітні відношення навколишнього світу. 
Під час дослідження були застосовані метод суцільної  вибірки, компонентного, кон-
текстуального та риторичного аналізів. Матеріалом дослідження послужили 
150 новинних текстів англомовного міжнародного саи ту BBC News. 

Результати дослідження. Моделі організації  новинних текстів відображають ї хніи  
вплив на цільову аудиторію. Залежно від типу конструкту і и ого місця в заголовку, ін-
тродуктивному, постінтродуктивному абзацах та основному тексті новин виокремлено 
три моделі: дескриптивну, авторизаціи ну, емотивну. Згідно з дескриптивною моделлю, 
новинні тексти апелюють до логосу завдяки представленим аргументам, судженням і 
фактам та характеризуються фокусуванням, тобто повторенням ідентичних або сино-
німічних агентивних конструктів у послідовних абзацах. Авторизаціи на модель побу-
дови новинних текстів ґрунтується на етосі, тобто зверненні до відомих особистостеи , 
експертів і свідків події  як засобу переконання та джерела інформації . Ця модель уті-
лена предикативними конструктами на позначення мовлення в заголовку або інтроду-
ктивному абзаці. Емотивна модель аранжування новинних текстів апелює до пафосу і 
представлена емотивними предикативними конструктами або оцінними структурами. 
Перспективи подальшого дослідження вбачаємо у вивченні новинних повідомлень про 
виступи відомих особистостеи  і політиків та наративів із застосуванням конструктив-
ного підходу. 

Ключові слова: новиннии  текст; персуазивність; морфосинтаксична конструкція; 
конструкт; модель аранжування тексту. 

 

Вступ 
Новинні тексти вивчають у наративному та 

персуазивному руслах. За першого підходу лінг-
вісти розглядають новини як історії  (news sto-
ries), що відображають перебіг подіи , і виокре-
млюють прототипові новинні тексти (news 
texts), новинні повідомлення (news reports), 
коментарі (news commentaries), наративи (news 
narratives). Власне новинні тексти представля-
ють факти про останні події  (Lupano, 2018, 
p. 51), даючи відповідь на базові запитання: 
хто? що? коли? де? чому? як? (Cotter, 2011, 
p. 28). Повідомлення передають зміст офіціи них 
документів, заяв і публічних промов, тоді як 
коментарі аналізують та інтерпретують події  
дня. Наративи містять риси художнього тексту: 
сюжет, вираження думок і почуттів герої в, роз-
мовнии  стиль викладу, розвиток персонажів 
(Głaz, Trofymczuk, 2020). 

Персуазивнии  підхід до вивчення новинних 
текстів розглядає ї х як засіб нав’язування автор-
ського бачення описаної  ситуації  (Coticchia and 
D’amato, 2018, p. 226), «впливу на кристалізацію 
наших думок», що, своєю чергою, скеровують  
і контролюють наші вчинки та поведінку (Abbas, 
2020, p. 883), формують сприи няття, змінюють 
переконання (Abbas, 2020, p. 884). Тобто новинні 
тексти доносять відомості до цільової  аудиторії  
та переконують ї ї  в правдивості повідомлювано-
го (Потапенко, 2019, p. 65). Персуазивність текс-
тів новин дає змогу вивчати ї х в аспекті медіи ної  
риторики, яка стандартизує моделі впливу через 
логос із залученням аргументів і фактів, етос, 
тобто апеляцію до авторитетів, і пафос, що звер-
тається до емоціи  (Browse, 2018, p. 27). 

З огляду на вищевказане постає проблема, 
яким чином новинні тексти здіи снюють вплив на 
цільову аудиторію, які чинники переконують 
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адресатів читати новину і вірити повідомленим 
фактам. Мета пропонованої  розвідки полягає  
у встановленні моделеи  організації  новинних 
текстів на рівні композиції  та лінгвального офо-
рмлення. Новизна дослідження зумовлена засто-
суванням конструкціи ного підходу в аналізі но-
винних текстів з опертям на морфосинтаксичні 
конструкції  як поєднання форми, значення та 
функції  (Goldberg, 2006, p. 5). 

 
Теоретичні засади 
Встановлення моделеи  побудови новинних 

текстів передбачає ї хнє вивчення на двох рівнях: 
композиціи ному та семантичному. З компози-
ціи ної  точки зору аранжування новинних текстів 
спирається на вже класичну структуру, яку виок-
ремив Т. ван Деи к (1985) з урахуванням релеван-
тності подіи , коли наи більш вагома згадується 
першою (Yarlott et al., 2018, p. 26). Виокремлюють 
такі категорії : заголовок, що виражає наи важли-
вішу тему новинного повідомлення; інтродуктив-
нии  абзац, якии  розширює заголовок; постінтро-
дуктивнии  абзац, тобто перше висловлювання-
абзац основного тексту, що уточнює зміст заго-
ловка та інтродуктивного абзацу; головна подія, 
де описується наи більш важливе з того, що від-
булось; попередні події , які нагадують читачеві 
про те, що сталося раніше; фонова інформація, 
що дає «загальнии , історичнии , політичнии  чи 
соціальнии  контекст або умови цих подіи »; нас-
лідки, які вказують на події , спричинені голов-
ною; вербальні реакції , які містять цитати (Dijk, 
1985, p. 86–88). 

У ракурсі семантики новинні тексти вербалі-
зуються конструктами, які є мовленнєвими ви-
явами морфосинтаксичних конструкціи  (Diessel, 
2015, p. 302). Останні зберігаються в довготрива-
ліи  пам’яті мовця (Hoffmann, 2022, p. 3), функціо-
нують як стале утворення (Nordquist, 2023) та 
представлені різнорівневими одиницями: мор-
фемами, словами, ідіомами, синтаксичними стру-
ктурами (Goldberg, 2006, p. 5). Морфосинтаксич-
на конструкція є поєднанням ментального і мов-
ного та може бути заповнена різними засобами 
за рахунок наявних у ніи  відкритих слотів 
(Hilpert, 2021, p. 7). На парадигматичному рівні 
лексема-філер заповнює слот, пов’язании  у син-
тагматичному плані з усією абстрактною конс-
трукцією (Ungerer, & Hartmann, 2023, p. 27). Так, 
конструкти cupful, glassful, handful, mouthful, 
spoonful містять дві позиції : слот для контеи нера, 
заповнении  іменником на позначення вмістища, і 
слот для кількості, відображении  суфіксом -ful. 

У новинних текстах конструкти експлікують 
різноманітні відношення довкілля: учасників 
події , ї ї  перебіг, час і місце, причини тощо. 

 
Методологія дослідження 
Пропонована розвідка містить три етапи ана-

лізу моделеи  побудови новинних текстів: таксо-
номічнии , заголовнии , текстовии . 

На таксономічному етапі встановлюємо типи 
конструктів, представлені у відібраних текстах: 
агентивні, предикативні, локативні, темпоральні, 
каузативні, квантитативні. Агентивні конструк-
ти називають учасників подіи  і містять у свої и  
структурі декілька позиціи  для характеристики 
осіб. Так, структура Amazon founder Jeff Bezos 
(www.bbc.com, 14.02.2024) включає одиниці на 
позначення компанії  (Amazon), соціальної  ролі 
(founder), імені (Jeff) та прізвища (Bezos). Преди-
кативні конструкти, що виділяємо на основі пре-
дикату, вживаються на позначення мовлення 
(urges people), переміщення (leaves hospital), пер-
цептивних відношень (hears different accounts), 
суспільного примушення (detains South Korean 
man), шкоди (have been injured in a missile attack), 
аспектуальні (begins sea trials), емотивні (annoys 
both sides of debate). Локативні конструкти відо-
бражають місце певної  події  (in Colombia, over 
Pacific Ocean), тоді як темпоральні вказують на ї ї  
часові характеристики (after 87 years, during holi-
days). Каузативні структури представляють при-
від для події  (dies of cancer), а квантитативні — ї ї  
числові показники (worth over $4bn). 

На заголовному етапі вивчаємо вживання 
конструктів у заголовку з опертям на три позиції  
розподілу уваги цільової  аудиторії : привернення 
за рахунок висунення на початок конструктів, 
близьких до картини світу адресатів; утриму-
вання, яке захоплює увагу читачів завдяки пре-
дикативним структурам; і спрямовування, коли 
фінальнии  конструкт стимулює до ознаи омлення 
з текстом новин повністю (Potapenko, 2021, p. 3). 

Метою текстового етапу є визначення моде-
леи  структурації  всього тексту з урахуванням 
типу конструктів, виокремлених на таксономіч-
ному етапі, та ї хнього вживання в послідовних 
абзацах тексту. Проаналізовані новинні тексти 
аранжовані трьома моделями: дескриптивною, 
авторизаціи ною, емотивною. Дескриптивну мо-
дель фіксуємо, якщо в позиції  привернення уваги 
заголовка вживається агентивнии  конструкт на 
позначення відомої  особистості або пересічної  
людини, діяльність якої  вирізняється серед ін-
ших. На початку інтродуктивного та постінтро-
дуктивного абзаців, а також наступних речень 
тексту новин використовуються синонімічні 
конструкти, які заповнюють різні слоти агентив-
них конструкціи  для представлення людини: 
посада, вік, національність тощо. У позиції  утри-
мання уваги заголовка новинних текстів, побу-
дованих згідно з дескриптивною моделлю, вжи-
ваються предикативні конструкти на позначення 
діяльності (переміщення, суспільного приму-
шення, шкоди) або аспектуальні, які описують 
розвиток ситуації  чи ї ї  завершення. У подальших 
абзацах тексту деталізується інформація щодо 
головної  події . Авторизаціи ну модель встанов-
люємо з опертям на предикативні конструкти на 
позначення мовлення, які вживаються в позиції  
утримання уваги або ї ї  спрямовування в заголовку, 
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інтродуктивному абзаці, тоді як основна частина 
статті містить висловлювання експертів, свідків, 
високопосадовців стосовно події , ї ї  причин і нас-
лідків без деталізації  самої  ситуації . Емотивну 
модель визначаємо завдяки емотивним предика-
тивним конструктам у заголовку, конструктам на 
позначення мовлення в інтродуктивному абзаці 
для специфікації  джерела інформації  та вживан-
ню оцінних конструкціи  в основному тексті. 

Під час дослідження були застосовані метод 
суцільної  вибірки, компонентного, контекстуаль-
ного та риторичного аналізів. 

Із застосуванням запропонованої  методології  
наведені результати вивчення 150 новинних 
текстів, дібраних на англомовному саи ті BBC 
News (https://www.bbc.com/news). Тексти для 
аналізу були вибрані із секції  «Новини» протягом 
січня — березня 2024 року без обмеження в пла-
ні теми, регіону або дати з метою встановлення 
моделеи  аранжування новин з урахуванням ї х-
ньої  композиції  та вжитих конструктів, а не події  
чи краї ни. 

 
Виклад основного матеріалу 
Моделі організації  новинних текстів відобра-

жають спосіб нав’язування журналістського ба-
чення ситуації . Залежно від типу конструкту  
і и ого місця в новинному тексті виокремлено три 
моделі: дескриптивну, авторизаціи ну, емотивну. 

Дескриптивна модель репрезентує події   
з опорою на факти, які відображають реальні 
події  чи явища, дані інформаціи них агентств  
і якнаи точніше репрезентують матеріал за до-
помогою предикативних конструктів, зокрема 
аспектуальних, каузативних, на позначення пе-
реміщення, суспільного примушення та шкоди. 
52 новинні тексти (35 % від загальної  кількості 
дібраних статеи ), аранжовані згідно з цією мо-
деллю, апелюють до логосу, тобто до аргументів, 
фактів, суджень, статистики, кількісних даних. 
Залежно від фокусування, яке пов’язане з повто-
ренням конструктів, що позначають один рефе-
рент, у послідовних абзацах для утримання уваги 
аудиторії  виокремлюємо три варіанти дескрип-
тивної  моделі: початкове, поступове, рамкове  
и  уточнювальне фокусування. 

Початкове фокусування здіи снюється за ра-
хунок концентрації  на референті, представлено-
му в заголовку в позиції  привернення уваги та на 
початку наступних абзаців синонімічними кон-
структами: 

1. Golriz Ghahraman: New Zealand MP resigns fol-
lowing shoplifting allegations 

2. A New Zealand MP has resigned following mul-
tiple allegations of shoplifting, which police are inves-
tigating. 

3. Golriz Ghahraman, of the Green Party, is alleged 
to have stolen three times from two clothing stores – 
one in Auckland and the other in Wellington. 

4. The former UN human rights lawyer made histo-
ry in 2017 as the first refugee in the country’s gov-

ernment. She once held her party’s justice portfolio. 
(www.bbc.com, 16.01.2024) 

У наведеному новинному тексті висунуто  
в початкову позицію заголовка и  наступних аб-
заців новини агентивні конструкти Golriz Ghah-
raman: New Zealand MP (1), a New Zealand MP (2), 
Golriz Ghahraman, of the Green Party (3), the former 
UN human rights lawyer (4). Уживання двох аген-
тивних конструктів Golriz Ghahraman та New Zea-
land MP у заголовку (1) акцентує невисокии  ста-
тус політика, яка невідома широкіи  цільовіи  ау-
диторії  видання. Подальше фокусування полягає 
у висуненні в ініціальну позицію інтродуктивно-
го абзацу суб’єктно-предикатної  структури a New 
Zealand MP has resigned (2), яка повторно акцен-
тує звільнення парламентарія, адже саме цеи  
факт утримує увагу адресата на повідомленні. 
Суб’єктно-предикатнии  конструкт Golriz Ghah-
raman, of the Green Party is alleged to have stolen (3) 
указує на недоведену інформацію за рахунок 
компонента is alleged (Longman), акцентуючи 
персуазивнии  характер новини, за якого перед-
бачувана ситуація подається як факт. Суб’єктно-
предикатна структура the former UN human rights 
lawyer made history (4) висуває в ініціальну пози-
цію попередню професію політика и  відображає 
ї ї  високии  статус на СУСПІЛЬНІЙ  ВЕРТЙКАЛІ, що 
додатково наголошує на винятковості події  та є 
прихованим засобом маніпуляції  адресатами. 

Початкове фокусування з ефектом інтенсифі-
кації  досягається за рахунок агентивних конс-
труктів, які поступово деталізують інформацію 
про референта, збільшуючи персуазивнии  статус 
повідомлення: 

1. Cheltenham man leads police on 141 mile car 
chase across England 

2. A man who told police his driving had been “bril-
liant” after leading them on a dangerous 141 mile 
(226 km) car chase across England has been jailed. 

3. Lauchlan Pritchard, 25, ignored police from 
Gloucestershire to Kent last year, because his partner 
was in labour and he wanted to get there in time. 

4. Refusing to stop for officers, he also tried to ram 
a police car and drove the wrong way on a dual car-
riageway. 

5. Pritchard, of Pennine Road in Cheltenham, was 
jailed for 12 months. (www.bbc.com, 23.01.2024) 

У наведеному новинному тексті в позиції  
привернення и  утримування уваги заголовка 
вжито суб’єктивно-предикатнии  конструкт Chel-
tenham man leads police (1), якии  передає вико-
нання типової  дії  за рахунок предикативної  
структури на позначення переміщення leads po-
lice невідомою особистістю, позначеною агенти-
вною одиницею з топонімом Cheltenham і загаль-
ним іменником man. Для підсилення впливу на 
читача в позиції  спрямовування уваги заголовка 
використано локативнии  конструкт across England, 
якии  специфікує місце події . Вживання агентив-
ного конструкту а man в ініціальніи  позиції  інтро-
дуктивного абзацу (2) посилює переконувальнии  
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ефект, оскільки стимулює адресатів шукати де-
талі про особу в подальших абзацах. Інтенсифі-
кація репрезентації  учасника події  здіи снюється 
в постінтродуктивному абзаці за допомогою 
суб’єктно-предикатної  структури Lauchlan Prit-
chard, 25, ignored police (3), у складі якої  агентив-
нии  конструкт включає ім’я та прізвище чоловіка 
Lauchlan Pritchard і квантитативну одиницю 25, 
наближуючи и ого до цільової  аудиторії . Агенти-
внии  конструкт Pritchard, of Pennine Road in Chel-
tenham (5) специфікує місце проживання учасни-
ка подіи , посилюючи інтенсифікацію викладу 
матеріалу. 

Поступове фокусування полягає в послідов-
ному винесенні в початкові позиції  абзаців конс-
труктів на позначення референтів, представле-
них у заголовку: 

1. Alain Delon: Police seize 72 guns from French 
film star’s home 

2. French police have seized 72 firearms and more 
than 3,000 rounds of ammunition from the home of 
screen legend Alain Delon. 

3. A shooting range was also found at the actor’s 
home in Douchy-Montcorbon, about 135 km (84 miles) 
south of Paris. 

4. Prosecutors said Mr Delon did not have a permit 
to allow him to own a gun. 

5. The actor, 88, was a star of the golden era of 
French cinema, known for his tough-guy persona on 
screen in hits like The Samurai and Borsalino. 
(www.bbc.com, 28.02.2024) 

У наведеному тексті новин у позицію привер-
нення уваги заголовка винесено два конструкти: 
агентивнии  Alain Delon і суб’єктно-предикатнии  
police seize (1), а також квантитативну структуру 
72 guns (1) у позицію утримання уваги. Інтродук-
тивнии  абзац містить у сильніи  позиції  суб’єкт-
но-предикатну структуру, синонімічну тіи , що 
представлена в заголовку, — French police have 
seized (2), потім уточнено кількість зброї  розши-
реним квантитативним конструктом 72 firearms 
and more than 3,000 rounds of ammunition (2).  
У постінтродуктивному абзаці конструкт а shoot-
ing range (3) апелює до місця, де практикуються  
в стрільбі (Collins), а тому корелює з двома стру-
ктурами із заголовка: 72 guns і French film star’s 
home (1). У наступному абзаці суб’єктно-преди-
катна структура prosecutors said співвідноситься 
з конструктом police seize у заголовку і підкрес-
лює продовження розслідування злочину. Лише  
в наступному абзаці висунуто в сильну позицію 
конструкт the actor (5), що апелює до агентивної  
структури Alain Delon (1). При цьому вживання 
означеного іменника для представлення актора  
і згадка про нього після опису кримінального 
провадження в блоці попередніх подіи  понижу-
ють и ого статус. 

Рамкове фокусування полягає в повторенні 
конструкта, якии  вжитии  у позиції  привернення 
уваги заголовка, в ініціальніи  позиції  інтродук-
тивного абзацу, та акцентуванні референта, 

представленого в позиції  спрямовування уваги 
заголовка, подібними структурами на початку аб-
заців в основніи  частині тексту новин, наприклад: 

1. German train drivers stage longest strike on rec-
ord 

2. Train drivers across Germany have begun a strike 
that is set to last for six days, their longest stoppage on 
record. 

3. The walk-out, called by the GDL rail drivers’ un-
ion, hit passenger trains from 02:00 on Wednesday but 
goods-train drivers were also involved. 

4. Millions of Germans were caught up in the ac-
tion as the union escalated a long-running dispute 
with state-owned Deutsche Bahn. 

5. The latest strike marks the fourth round of ac-
tion since November. 

7. The stoppage is unprecedented on Germany’s 
railways, with passenger trains affected for 136 hours. 
(www.bbc.com, 24.01.2024) 

У заголовку наведеного тексту агентивнии  
конструкт German train drivers (1) повторюється  
в інтродуктивному абзаці train drivers across Ger-
many (2), де локативна структура across Germany 
акцентує територіальні межі події . Конструкт на 
позначення страи ку, вжитии  у позиції  спрямову-
вання уваги заголовка longest strike on record (1), 
знову представлении  у кінці інтродуктивного 
абзацу (longest stoppage on record) і висунутии   
у початкові позиції  трьох абзаців основної  части-
ни: the walk-out (3), the latest strike (5), the stop-
page (7). Концентрація уваги на страи ку підсилю-
ється предикативними структурами, які подають 
подію як джерело ПРОТЙДІІ  (hit passenger trains), 
указують ї ї  місце на ВЕРТЙКАЛІ: високе (marks the 
fourth round) та наи вище (is unprecedented). 

Варіант уточнювального фокусування стру-
ктурує тексти, заголовок та інтродуктивнии  аб-
зац яких концентрують увагу на референті, пред-
ставленому в позиції  привернення або спрямо-
вування уваги, а основнии  текст містить причи-
ни певної  події  та/або реакції  посадовців. 

1. China: At least eight dead, dozens missing in 
Yunnan landslide 

2. At least eight people have died and dozens are 
still missing after a landslide struck China’s south-
western province of Yunnan. 

3. The landslide in Zhaotong city happened at 
05:51 local time (21:51 GMT) on Monday, trapping 
47 people. 

4. President Xi Jinping has ordered an “all-out” res-
cue in the area which is experiencing sub-zero tem-
peratures. 

5. The cause of the landslide remains unclear, but 
the remote, mountainous region is prone to them. 
(www.bbc.com, 22.01.2024) 

У цьому новинному тексті суб’єктно-преди-
катні структури eight dead та dozens missing (1) 
повторюються в інтродуктивному абзаці (2). Кон-
структ Yunnan landslide, вжитии  у позиції  спрямо-
вування уваги заголовка, представлении  на по-
чатку постінтродуктивного абзацу означеною 
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структурою The landslide (3), а локальні (China’s 
southwestern province of Yunnan, in Zhaotong city) та 
темпоральні одиниці (at 05:51 local time, on Mon-
day) акцентують персуазивнии  характер викладу 
матеріалу за рахунок наведення точних даних. 
Фокусування в четвертому абзаці на чиновнику 
наи вищого рангу забезпечується суб’єктно-преди-
катною структурою на позначення мовлення 
President Xi Jinping has ordered (4), яка вказує на 
примушення та нав’язування власної  волі. Вису-
нення структури the cause of the landslide remains 
unclear (5) у наступному абзаці вказує на причи-
ну події . 

Авторизаційна модель структурує 85 новин-
них текстів (57 % від загальної  кількості дослі-
джених статеи ) з опорою на етос, указуючи на 
відомих особистостеи , інституції , заклади та 
використовуючи ї хню точку зору як засіб пере-
конання, представлену предикативними конс-
труктами на позначення мовлення. Персуазив-
ність відображення події  досягається за рахунок 
указівки на знаних осіб за допомогою суб’єктно-
предикатних структур, які репрезентують ви-
словлювання політиків (Donald Trump says, Presi-
dent Hakainde Hichilema urges), заяви організаціи  
(The United Nations refugee agency has said, the King 
Center in Atlanta said). Середніи  рівень персуазив-
ності простежується в новинних текстах, де кон-
структи метонімічно або за допомогою збірного 
іменника позначають джерело інформації  (North 
Korea says; the staff say, charity warns, the govern-
ment has insisted). Низькии  рівень впливу на чи-
тачів представлении  конструктами на позначення 
заяв місцевих чиновників (sub-postmistress urges, 
a coroner has ruled), невстановлених осіб (says 
minister, officials say) або доказів у вигляді різно-
манітних документів (satellite imagery and videos 
reveal). Залежно від необхідності фокусування на 
саміи  події  або джерелі інформації  останнє може 
бути представлене в заголовку в позиції  привер-
нення и  утримування уваги, ї ї  спрямовування 
або в інтродуктивному абзаці, а тому виокрем-
люємо три варіанти: заголовно-ініціальнии , за-
головно-фінальнии  і відкладении . 

Заголовно-ініціальний варіант авторизаціи ної  
моделі репрезентує джерела інформації  суб’єкт-
но-предикатним конструктом на початку заго-
ловка і продовжує висувати подібні конструкти  
в наступних абзацах новинного тексту. При цьому 
можливі два різновиди зазначеного варіанта: фоку-
сування на одному джерелі та на декількох. Так,  
у наведеному нижче тексті новин висунуто одне 
джерело інформації  в початкову позицію синоні-
мічними суб’єктно-предикатними конструктами: 

1. Rishi Sunak admits he has failed to cut NHS 
waiting lists 

2. Rishi Sunak has admitted the government has 
failed on a pledge to cut NHS waiting lists in England. 

3. The prime minister said the government had 
“not made enough progress” but that industrial action 
in the health service “has had an impact”. 

4. Mr Sunak made the comments in a TalkTV inter-
view with Piers Morgan. 

5. He was also challenged over his policy of sending 
some asylum seekers to Rwanda to deter people from 
crossing the Channel in small boats. (www.bbc.com, 
05.02.2024) 

Суб’єктно-предикатні конструкти, висунуті  
в сильні позиції  кожного абзацу представленого 
новинного тексту, ілюструють деінтенсифікацію: 
у заголовку та інтродуктивному абзаці агентивна 
одиниця включає прізвище та ім’я (Rishi Sunak), 
що вказує на обізнаність читачів з особою і впли-
ває на ї хнє сприи няття прочитаного. У постінт-
родуктивному абзаці агентивнии  конструкт на-
зиває посаду (the prime minister), тоді як у насту-
пних абзацах понижується и ого статус одиниця-
ми Mr Sunak made the comments (4), що є почес-
ною формою звертання до особи, яка виконує 
буденну діяльність, та he was challenged (5), що 
вказує на сумніви в діях особи чоловічої  статі. 

Заголовно-фінальний варіант авторизаціи -
ної  моделі вказує на джерело інформації  в позиції  
спрямовування уваги заголовка. При цьому на 
початку заголовка представлені суб’єктно-преди-
катні структури, які позначають загрозу безпеці 
учасників подіи  за рахунок каузативних або на 
позначення переміщення предикативних конс-
труктів (Russia deliberately risked lives, Russian land-
ing ship Caesar Kunikov sunk, boy died), імовірність 
певної  події  за допомогою модальних предикат-
них конструктів (fingerprints may not be unique, 
students unable to afford food), оцінку ситуації  за-
вдяки прикметникам у складі агентивних конс-
труктів (difficult decisions, £10k payout ‘cruel’). 
Представлення декількох джерел інформації  в по-
дальшому тексті створює ефект перспективізації  
події  за рахунок висвітлення різних точок зору: 

1. N Korea conducts ‘underwater nuclear weapons 
system’ test — state media 

2. North Korea says it has carried out a test of its 
“underwater nuclear weapons system” in response to 
drills by the US, South Korea and Japan this week. 

3. The underwater drone, which supposedly can 
carry a nuclear weapon, was tested off the east coast, 
state media said. 

4. There is no other evidence of the tests being con-
ducted and Seoul had earlier said the North’s descrip-
tions of the drones’ capability were exaggerated. 

5. South Korea called the reported tests a “provo-
cation”. (www.bbc.com, 19.01.2024) 

У наведеному новинному тексті джерело ін-
формації , представлене в позиції  спрямування 
уваги заголовка state media (1), належить до не-
високого рівня надіи ності, тому що називає уза-
гальнено лише вид ЗМІ, а тому свідчить про при-
ховане переконування під час подачі фактів. По-
дальша текстова апеляція до авторитетів здіи с-
нюється за рахунок суб’єктно-предикатних конс-
труктів середнього персуазивного статусу за 
рахунок метонімічного представлення джерела 
інформації  (North Korea says, state media said). 
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Точка зору протилежної  сторони відображена 
подібними суб’єктно-предикатними одиницями, 
які метонімічно вказують на висловлювання 
високопосадовців: Seoul had earlier said і South 
Korea called. 

Відкладений варіант авторизаціи ної  моделі 
аранжує тексти з указівкою на джерело інформації  
в інтродуктивному абзаці. При цьому суб’єктно-
предикатнии  конструкт у заголовку вказує на 
загрозу безпеці (North Korea hacked emails), зміни 
в житті людеи  за допомогою структур на позна-
чення переміщення (attacks on UK shop workers 
rises), вплив обставин на індивідів за рахунок 
пасивних предикатних конструктів (Defence Sec-
retary Lloyd Austin released, US fugitive re-arrested), 
а тому цеи  варіант створює враження персуазив-
ної  репрезентації  подіи : 

1. Ukraine death toll rises to 18 after Russian mis-
sile attacks 

2. Eighteen people were killed and 130 injured in 
Russian missile attacks on Ukrainian cities on Tuesday 
morning, President Volodymyr Zelensky says. 

3. He said 139 houses were damaged, and the 
death toll could rise as more people may be trapped 
under the rubble. 

4. Officials in Ukraine’s second biggest city of 
Kharkiv in the north-east, earlier said eight people 
were killed, including an eight-year-old girl. 
(www.bbc.com, 23.01.2024) 

У наведеному тексті заголовок містить суб’-
єктно-предикатну структуру Ukraine death toll 
rises у позиції  привернення и  утримування уваги 
та конструкт Russian missile attacks (1) у спрямо-
вуванні уваги, які репрезентують жахливу подію, 
що апелює до базової  потреби в безпеці. Додатко-
ве враження переконання в представленні подіи  
створюють квантитативні конструкти в заголов-
ку (to 18) та інтродуктивному абзаці (eighteen 
people, 130 injured) і темпоральна одиниця (on 
Tuesday morning). Проте конструкт President Vo-
lodymyr Zelensky says (2) указує на джерело інфо-
рмації  високого статусу, тобто аналізовании  
текст містить ознаки персуазивності за рахунок 
апеляції  до авторитетів. Цеи  ефект посилюється 
двома конструктами в основному тексті: he said (3), 
що вводить додаткове висловлювання президен-
та Украї ни, і розширении  конструкт officials in 
Ukraine’s second biggest city of Kharkiv in the north-
east, earlier said (4), що відображає джерело низь-
кого персуазивного статусу за рахунок іменника 
в множині на позначення місцевих чиновників  
і темпоральної  структури, яка репрезентує місце 
роботи посадовців. 

Емотивна модель побудови 13 новинних тек-
стів (8 % від загальної  кількості проаналізованих 
статеи ) зумовлює вживання конструктів, які 
апелюють до пафосу як засобу переконання че-
рез емоції  читачів. Ця модель має два варіанти: 
предикатнии  та означальнии . За предикатного 
варіанта заголовки новинних текстів містять 
агентивнии  конструкт у позиції  привернення 

уваги в заголовку и  емотивну предикативну 
структуру на позначення почуття чи емоції   
в позиції  утримання уваги. При цьому предикати-
вні конструкти позначають розчарування (‘disap-
pointed’ by <…> nomination snubs), роздратування 
(annoys both sides), шок (‘shock’ at skin cancer diag-
nosis), страх (‘appalled’ by reported criticism; horri-
fied by type 1 diabetes). Композиція новинного 
тексту включає початкове фокусування на рефе-
ренті, що переживає певнии  стан, агентивних 
конструктах в ініціальних позиціях заголовка та 
інтродуктивного абзацу, деталізації  причини 
відчуттів за допомогою агентивних, локальних  
і темпоральних структур в інтродуктивному 
абзаці та виокремленні джерела інформації   
в постінтродуктивному абзаці. 

1. Sarah Ferguson’s ‘shock’ at skin cancer diagnosis 
2. The Duchess of York has spoken of her “shock” at 

being diagnosed with malignant melanoma, a form of 
skin cancer, but is in “good spirits”. 

3. In an Instagram post, she said she was “grateful 
for the many messages of love and support.” 
(www.bbc.com, 22.01.2024) 

У наведеному тексті агентивна структура Sa-
rah Ferguson’s ‘shock’ (1) називає особу, яка пере-
живає негативнии  стан, а використання лише 
імені та прізвища вказує на ї ї  високии  персуазив-
нии  статус. Висунення в ініціальну позицію інтро-
дуктивного абзацу суб’єктно-предикатної  струк-
тури The Duchess of York has spoken (2) репрезен-
тує ї ї  як впливове джерело інформації  завдяки 
вказівці на офіціи нии  титул. Локативна одиниця 
in an Instagram post (3) уточнює місце публікації  
висловлювання для підсилення враження пере-
конувальної  подачі матеріалу. 

За другого, означального, варіанта патети-
чної  моделі заголовок новинного тексту містить 
оціннии  конструкт, одна з позиціи  якого запов-
нена прикметником, що відображає суб’єктивне 
сприи няття ситуації , нав’язуючи ї ї  аудиторії  
(amazing, terrible, crushing). Повторюваність та-
ких конструктів у новинному тексті пов’язана  
з персуазивним статусом новини, а тому розріз-
няємо одно-, дво- та трирівневе вживання струк-
тур. За однорівневого використання оцінного 
конструкту в заголовку він лише привертає ува-
гу читачів, а тому вплив на них малии : 

1. Iraq condemns ‘irresponsible’ US air strikes on 
Iran-backed groups 

2. The Iraqi government has strongly condemned 
US strikes which targeted sites used by Iranian-backed 
groups in Iraq on Wednesday. 

3. A spokesperson for Iraqi Prime Minister Mo-
hammed Shia al-Sudani said they “blatantly” violat-
ed his country’s sovereignty. (www.bbc.com, 
24.01.2024) 

У наведеному новинному тексті заголовок мі-
стить оціннии  конструкт ‘irresponsible’ US air 
strikes (1), що відображає недбале ставлення до 
можливих поганих наслідків (Longman) і вказує 
на критику діи  (Collins) США Іраком. 
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Дворівневе використання оцінних конструк-
тів у заголовку та інтродуктивному абзаці свід-
чить про інтенсифікацію впливу на адресатів  
і и ого вищии  ефект: 

1. La Kena: Notorious Mexican cartel leader cap-
tured 

2. The leader of a faction of the notorious Gulf Car-
tel in Mexico has been arrested, local media reports. 

3. José Alberto García Vilano, also known as La Ke-
na or Ciclon 19, allegedly leads the violent Los Ciclones 
cell. (www.bbc.com, 19.01.2024) 

У цьому тексті подвіи не вживання прикмет-
ника notorious у конструктах notorious Mexican 
cartel leader (1) та the notorious Gulf Cartel (2) ак-
центує погані вчинки (Longman) учасників події . 

Для підсилення персуазивного ефекту і ство-
рення враження об’єктивного представлення 
подіи  оцінні конструкти подаються в новинних 
текстах як цитати очевидців або спеціалістів: 

1. Husband and son jailed for ‘shocking’ neglect 
death 

2. The husband and son of a severely malnourished 
and dehydrated woman have been jailed for the 
“shocking and reprehensible” neglect which led to her 
death. 

3. Dorothy Morgan, 71, died 10 days after she was 
admitted to hospital in February 2021. 
(www.bbc.com, 25.03.2024) 

Дворівневе вживання оцінного конструкта  
в заголовку ‘shocking’ neglect death (1) та інтроду-
ктивному абзаці “shocking and reprehensible” ne-
glect (2), які репрезентовані як цитати експерта, 
має високии  вплив на адресатів, підкреслюючи 
моральнии  бік вчинку (Longman). 

Трирівневе використання оцінних конструктів 
у заголовку, інтродуктивному абзаці та основно-
му тексті новин має наи вищии  вплив на читачів 
за рахунок постіи ного нагадування про певну 
характеристику події : 

1. Sheffield: ‘Incredibly lucky’ man survives para-
chute failure 

2. A paraglider was “incredibly lucky” to survive, 
suffering only minor injuries after his parachute failed, 
firefighters have said. 

3. The man, aged in his 60s, landed on a “large 
tent-like structure” in an industrial estate in Eccles-
field, South Yorkshire Fire & Rescue said. 

4. It said the nature of the structure helped soften 
his fall on Saturday. 

5. Gavin Jones, from the fire service, said: “In 
25 years firefighting I’ve never known of an incident 
like it.” 

6. He added: “The man has been incredibly lucky 
and I’m just so pleased we were able to bring him to 
safety.” (www.bbc.com, 30.03.2024) 

У наведеному новинному тексті персуазивнии  
вплив на аудиторію здіи снюється трьома спосо-
бами. По-перше, тричі використано оціннии  
конструкт: агентивнии  — у заголовку incredibly 
lucky man (1), предикативнии  — в інтродуктив-
ному абзаці was “incredibly lucky” (2) и  основніи  

частині тексту has been incredibly lucky (6). По-
друге, ці конструкти подані як цитати невідомих 
експертів (1), неназваних пожежників (2) і спеці-
аліста Гевіна Джонса (6). По-третє, текст містить 
іншии  оціннии  конструкт для акцентування по-
зитивного завершення події  I’m just so pleased (6). 

 
Висновки 
Моделі аранжування новинних текстів зумов-

лені вживанням конструктів у послідовних бло-
ках та абзацах. Дескриптивна модель впливає на 
читачів за рахунок апеляції  до логосу та має чо-
тири варіанти фокусування, тобто повторення 
конструктів у послідовних абзацах: початкове,  
з акцентом на структурі, вжитіи  у позиції  приве-
рнення уваги; поступове, за умови послідовного 
висунення на початок абзаців конструктів на 
позначення референтів, названих у заголовку; 
рамкове, що полягає в повторенні конструкта, 
вжитого в позиції  привернення уваги заголовка 
в ініціальніи  позиції  інтродуктивного абзацу,  
і фокусуванні на референті, репрезентованого  
в позиції  спрямовування уваги, в основніи  частині 
тексту; уточнювальне, що повторює конструкт, 
вжитии  у позиції  привернення уваги в інтродук-
тивному абзаці, а основнии  текст містить причи-
ни події  або реакції  експертів. Авторизаціи на 
модель апелює до етосу завдяки наведенню точки 
зору відомих особистостеи , спеціалістів та свід-
ків і має три варіанти: заголовно-ініціальнии , 
коли джерело інформації  вказане в позиції  при-
вернення и  утримування уваги; заголовно-
фінальнии , якщо джерело подане в позиції  спря-
мовування уваги; відкладении , коли воно пред-
ставлене в інтродуктивному абзаці. Емотивна 
модель побудови новинних текстів апелює до 
пафосу за допомогою емотивних предикативних 
конструктів або оцінних структур. Подальше 
дослідження вбачаємо у вивченні новинних по-
відомлень про виступи відомих особистостеи   
і наративів із застосуванням конструктивного 
підходу. 
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MODELS OF STRUCTURING ENGLISH NEWS TEXTS 

The relevance of the article is determined by the attention of modern linguists to the study 
of texts of various genres and their impact on the target audience. The object of the research is 
news texts, which resort to convincing the addressee of the truthfulness of the events described, 
influencing their perception, judgment and worldview. There arises a problem of how news 
texts guide their readers in forming a particular view on the event. The persuasive nature of 
news texts has made it possible to study them with the help of rhetorical modes of persuasion: 
ethos, logos, and pathos. The purpose of the research is to establish models of structuring news 
texts at the level of their composition and linguistic ornamentation. The novelty of the work 
consists in the application of the constructionist approach, based on morphosyntactic construc-
tions as pairings of form, meaning and functions, stored at the mental level. Constructs as 
speech realization of constructions represent various relations of the surrounding world. 
During the research, the method of continuous sampling, component, contextual and rhetorical 
analyses were applied. The research material comprises 150 news texts on the English website 
BBC News. 
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The results of the study. Models of structuring news texts reflect their impact on the target 
audience. Depending on the type of construct and its placement in the headline, lead, post-lead 
and the main text of the news, three models are distinguished: descriptive, authorizing and 
emotive. According to the descriptive model, news texts appeal to logos via arguments, judg-
ments, and facts and are characterized by focusing, that is, the repetition of identical or synon-
ymous agentive constructs in successive paragraphs. The authorizing model of news texts struc-
turing is based on ethos, that is, appeal to famous personalities, experts and witnesses of the 
event as a mode of persuasion and a source of information. This model is embodied by predica-
tive constructs indicating speech process in the headline or lead. The emotive model of arrang-
ing news texts appeals to pathos and is represented by emotive predicative constructs or evalu-
ative pairings. Further research foresees considering news reports about the speeches of fa-
mous personalities and politicians and narratives using the constructionist approach. 

Keywords: news text; persuasiveness; morphosyntactic construction; construct; model of 
structuring news texts. 
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